

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LOS DRAMAS DE LA MISERIA. Las once víctimas del desahucio del Pasaje de Méndez, con su modestísimo ajuar, en la Plaza de España

PLAZA DE TOROS.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy domingo 13 de septiembre de 1925

A las diez de la noche.—Cine y Variedades —Estreno del episodio 5.º y última proyección del 7.º continuación de la magnífica serie americana **En las garras del Águila**.—La comedia cómica de Tomásín **Carrotazo y tertulias**.—Despedida del Espectáculo **Albacin**, formado por tres señoritas.—Últimas funciones del notable cantador de flamenco **Niño de Tetuán**.

SALON SAN LORENZO.

Arroyo de San Lorenzo, número 8

Función para hoy domingo 13 de Septiembre

Extraordinario éxito de la popular agrupación **Los Eernal** y sus excéntricos **Perico Revoltoso** y **Rafael**. Todas las noches variación de programa.—Éxito del notable cantador de flamenco **El Niño de Bronce**, ganador del premio del concurso de Sevilla.—El lunes beneficio de **Perico** y despedida de **Los Bernal**.

A las diez de la noche.

ENTRADA ÚNICA. 50 CÉNTIMOS.

SALON VARIEDADES.

Calle Obispo López Criado núm. 5, antes Dormitorio (San Agustín)

Compañía cómico-dramática de Paco Robles

Gran función para hoy domingo 13 de Septiembre de 1925

El emocionante drama en tres actos de don Leopoldo Cano y Alazas. **LA PASIONARIA**. A las diez y media.—Precios populares: Preferencia, 1 peseta; Silla, 0'75; Grada, 0'35.

Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico. San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Pedid Vino Moriles Fino Criado

Representante en Córdoba: Don Félix Castro Mata.—Avenida de Canalejas, 7, bajo. Se desean representantes con buenas referencias.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arrendamiento.—Desde el día se hace de los pisos altos interiores completamente independientes con todos sus menesteres, en la calle del Realejo, número 68. También se traspasa el Café Cervecería existente en dicha casa, pudiendo adicionárselo si lo desean vivienda y más local que el que tiene actualmente.

Academia de corte y confección para señoritas. Método corte Martín, sistema rápido en toda clase de trajes y ropa blanca. Se admiten encargos. Velázquez Rosco, 7.

Amoneda.—Se vende una máquina, gaminete, camas y varios objetos. Informes, Alfonso XII, 35. Córdoba.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Torronteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo Reloj, 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos, Plaza de las Cañas, 12.

Hace falta aprendiz de doce a catorce años. Fotografía Casanova, Gutiérrez de los Ríos, 55.

El próximo 15 de Septiembre comenzará a funcionar la Escuela Nocturna de Obreras Cordobesas, en su domicilio social calle Alfonso XII, 104.

Licencias de armas, de caza y para cazar. Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y se remiten por correo a los que residan fuera de la capital, en la Agencia de Negocios y Habitación de Clases activas y pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3. Córdoba.

Compro puertas de madera y cristales, tamaño corriente; compro losetas, azulejos y ladrillos, cualquier clase, usados o de nuevo. Proponer o en la calle Hornos de la Trinidad, número 3.

Muebles.—Cama de entrecama con colchón metálico, a 65 pesetas; de persona a 45 pesetas; cunas con colchón metálico, a 65 pesetas; cunas chicas, a 27 pesetas; mecedoras grandes, a 11'50; colchones de matrimonio, a 24 pesetas; de entrecama a 17 pesetas; de persona a 15 pesetas; sillas desde 3 pesetas. Gutiérrez de los Ríos, 23, esquina a Pedro López Juan Andújar.

Oficina, se necesita para hacer medias con máquina. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 45, donde se hacen toda clase de trabajos en medias y calcetines.

Quiere comprar buen vino de mesa, blanco o tinto? Llévelo de la Bodega Diéguez a 0'45 litro y 7 pesetas arroba.—¿Desea otra clase aún más superior? Lleve el de a 16 a 0'75 litro y 11 pesetas arroba.—Y si quiere beber verdadero Montilla o Moriles, pida el de a 20 a 1'25 litro y 18 la arroba, y de a 24 a 1'75 y 25.—Antigua Bodega de Diéguez, Realejo, 66 (San Andrés), Teléfono 312. Servicio a domicilio desde media arroba.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Ruines número 6, de diez a una.

Se arrienda por pisos completamente independientes, a casa número 21 calle Rey Heredia. Darán razón Batueros, número 9.

Se vende casa número 11 calle Humosa, reformada recientemente, vacía. Para tratar San Fernando, 89, principal.

Se vende una magnífica bicicleta seminueva. Para verla Emilio Castelar, 76, duplicado.

Se arriendan hermosos garages en sitio céntrico, y espaciosa nave 19 metros de largo propia para almacenes o industria, con vivienda para guarda o encargado. Razón Osario, 47.

Se arriendan dos buenas habitaciones, para señoras solas de buenas referencias, muebles o efectos que convengan. Razón, Plaza de las Cañas, 26, interior izquierda.

Se vende en Peñafiel (Sevilla) una magnífica casa, con nueve habitaciones y azotea. También se vende en el término de Puebla de los Infantes 637 pies de olivos. Razón, Romero, 30.

Se vende un escaparate con cierre metálico, de dos metros ochenta y cinco centímetros, por un metro catorce centímetros, luna bi-elada de dos metros diez centímetros por noventa y cinco centímetros, con cristalería interior, pesantes de hierro, entrepaños cristal, e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón, Almodóvar del Río, Esplano.

Se vende una casa muy apropiada para establecimiento o vivienda en la calle de Armas número 28. Darán razón en la misma; horas para verla de 1 a 4 de la tarde.

Se arrienda desde el día un departamento independiente, propio para oficinas, en la calle Jesús María número 2. Razón en la misma calle, garage Cuevas.

Se venden huesos de jamón dulce y crudo en la confitería "La Perla", Gondomar, 1.

Se traspasa un acreditado establecimiento de bebidas, en sitio céntrico en esta capital. Para precios y condiciones, Romero, 18.

Tejas, ventanas y puertas, se venden. Condiciones, 32.

Tú que te escocas
cáncanos tienes,
ántato Tecla
que te conviene.

Insecticida líquido "Tecla" para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Informaciones de anoche

Temas locales

La urbanización de las Tendillas

Con buen acuerdo, el alcalde de Córdoba quiso oír opiniones y pareceres autorizados acerca de las normas a que ha de ajustarse todo edificio de nueva planta que se proyecte construir en la plaza de las Tendillas. La Arquitectura es cosa permanente y definitiva, y de ahí, que antes de autorizar una construcción en el paraje más visible de la ciudad, se haga preciso meditar mucho si el edificio nuevo convendrá o no a la fisonomía peculiar que debe tener el espacio-centro de la red viaria principal, y del movimiento urbano de Córdoba.

Se nombró a este fin una Junta asesora de técnicos que estudiase y propusiera esas normas que han de imperar en las construcciones futuras de la Plaza de las Tendillas, y esos asesores, después de contrastar sus dispares opiniones, han venido a un acuerdo que conocemos, porque de él se dió lectura en la Permanente de anoche.

Las edificaciones de la plaza de las Tendillas alcanzarán veinte metros de altura; podrán distribuirse en cinco plantas y se ceñirán en su estilo arquitectónico al gusto

del Renacimiento en cualquiera de sus formas. Está asegurado en las bases que ha añadido a estas normas el celo y competente arquitecto municipal, todo lo que se refiere a estética, higiene, seguridades para casos de incendio, etc.

Sin embargo de que las referidas normas que cristalizaron en la junta asesora y que luego amplió el señor La Hoz, parecen perfectas, el Concejo, firme en su propósito de madurar todo plan transcendental para no tener luego de que arrepentirse acordó en la sesión de anoche que de nuevo vuelva a estudiarse el árduo problema.

En ello va la mayor garantía de acierto: en meditar mucho antes de dar un paso equivocado; en prevenir, mejor que curar; en no dejarse llevar por impresiones ligeras ni ceder ante agobios de tiempo ni de plazos fatales.

En obras públicas de ornato y de embellecimiento, ir despacio, escuchar opiniones, pesar y medir los elementos de juicio, es a artarse de un escollo terrible: la perpetuación de la fealdad.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del Juzgado de la Derecha, por violación; querellante señor Torres; defensor, señor Santaolalla; procuradores: señor García Varo y señor Guerrero García del Busto.

Otra de la Sección segunda del Juzgado de Fuente Obejuna, por corrupción de menores, contra Dorotea Ortiz y otra; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Guerrero.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del Juzgado de la Izquierda por atentado, contra Eufanio Moreno Basurte, Antonio Martínez Ballesta, Francisco Moreno Lariño, Manuel Hernández Domínguez, José Pérez Martín y Julián Gabriel Simplicio Armenta, condenándolos a los cinco primeros a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multas de 150 pesetas, y al último a dos años, once meses y once días de igual prisión y 150 pesetas de multa.

Otra del mismo Juzgado por hurto, contra Miguel Ibáñez Jiménez, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Otra del Juzgado de Aguilar por hurto, contra José Capote Pizarro. Absuelto.

MILITARES

A Toledo

Ha marchado a Toledo, a fin de incorporarse a la Academia de Infantería, el alumno de la misma don Miguel Duplas.

Presentado

Se ha presentado en este Gobierno militar el comandante médico don Angel Sánchez, el cual regresa de Aguilar, de reconocimiento.

A Ceuta

Ha marchado a Ceuta a incorporarse a su regimiento, el teniente de ingenieros don Pedro Ruso.

A Guadalajara

A Guadalajara ha marchado el alférez alumno de ingenieros don Miguel Lucena, a incorporarse a su respectiva Academia.

Piezas de recambio. Tubos para calderas de Locomóviles. Correas. Algodones para limpieza. Aceites y Grasas americanos.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalajas, número 20

NUESTRA PORTADA

UN DESAHUCIO

Para nuestra primera autoridad provincial, como gobernante experto y arquitecto ilustre.

No hemos de discutir el aspecto legal de esta cuestión, que sobradamente sabemos que la Ley, como hechura de los hombres, se halla sujeta a todos los egoísmos humanos, y solo rendimos nuestros fervores a la índole moral, creada por Dios, para satisfacción de la conciencia.

Esos diez angelitos rodeando a su madre, sonrientes ante la desgracia y amparando los muebles lanzados a la calle por la justicia humana, en la dolencia de sus desgracias entonan el poema a la vida, en un mañana espléndido en odios y rencores.

Y mientras Caín satisfecho de su obra, ríe, con risa infernal, la cizaña, va sembrando su destructora labor para legarnos un porvenir de incertidumbres y zozobras, en crueles luchas fratricidas.

El arte exquisito de nuestro redactor fotográfico Adolfo Torres, sorprende la tragedia en su más íntima y penosa emoción, en el instante mismo que los chicuelos con denuedo pretenden defender la cama de las garras de la adversidad.

Porque entre todos los muebles, íntimos testigos del hogar, en nuestras alegrías y en nuestras penalidades, la cama tiene un indiscutible derecho al afecto y la veneración. En ella fuimos velados, con lágrimas maternas, en momentos en que la calentura abrasándonos en un delirio de lo desconocido, pretendía arrojarnos a la Muerte. Ella, sólo ella, benigna siempre, nos hizo soñar con sueños de rosa, y al borde del lecho llegaron, en día determinado, augustos mensajeros de ilusiones infantiles. En ella vimos muerto al ser querido.

¡Cama ataudada con lágrimas de dolor, y nupcial en sublime himno de amor, bendita seas!

Hoy la impiedad, en nombre del derecho y la caridad, injuriada legalmente, ha tenido el rasgo cruel lanzando el secreto del hogar bendito al arroyo. Y la desgracia, en su propio cobijo, que es el arroyo mismo, defiende esos trastos viejos destartados, maltratados por el tiempo y la pelilla, con el mismo amor que al abuelo venerado, a quien azota el asma y los años.

Y el pueblo, en estos actos, aprende a odiar paciente y silenciosamente, haciéndose temblar de espanto ante el porvenir ciudadano...

P. León.

CHEVROLET

Ventas al contado y aplazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitan, 27 y 29

CÓRDOBA

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 13.—Domingo. Santos Ligorio, Julián, Felipe y compañeros mártires, y San Eulogio, abad.

Vida de San Felipe.—Desempeñó San Felipe en Roma varios empleos durante el Imperio de Lucio Cómmodo. Estuvo en Aeljantria, donde fué instruido en la religión cristiana por su hija Eugenia, y luego que fué bautizado se retiró a un desierto. En él permaneció hasta que el Prefecto de la ciudad le hizo volver para martirizarlo, lo que se verificó con la mayor crueldad.

Santo Evangelio.—Del Capítulo XIV, versículos 1 al 11, según San Lucas.

«En aquel tiempo entrando Jesús un sábado en casa de uno de los principales fariseos a comer pan, ellos le estaban acechando. Y he aquí un hombre hidrópico estaba delante de él. Y Jesús, dirigiendo su palabra a los Doctores de la ley y a los fariseos, les dijo: ¿Si es lícito curar en sábado? Mas ellos callaron. El entonces lo tomó, le sanó y lo despidió. Y le respondió, y dijo: ¿Quién hay de vosotros que viendo su asno o su buey caído en un pozo no le saque luego en día de sábado? Y no le podían replicar a esas cosas. Y observando también como los convidados escogían los mejores asientos en la mesa, les propuso una parábola, y dijo: Cuando fueres convidado a bodas, no te sientes en primer lugar, no sea que haya allí otro convidado más honrado que tú, y no venga aquel que te convidó a ti y a él, y te diga: Da el lugar a éste; y que entonces tengas que tomar el último lugar con vergüenza. Mas cuando fueres llamado, ve y siéntate en el último puesto, para que cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Entonces serás honrado delante de los que estuvieron contigo a la mesa: porque todo aquel que se ensalza, será humillado; y el que se humilla será ensalzado.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en el Hospital de Jesús Nazareno.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 13, domingo, a Nuestra Señora de los Remedios en S. Lorenzo.

Cultos

En la Santa Iglesia Catedral.—Misa conventual y sermón, a cargo del M. J. Sr. don Mariano Ruiz Calero.

En el Santuario de la Fuensanta.—Continúa la novena a Nuestra excelsa Compadrona. Predicará un señor Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En la Real Iglesia de San Pablo.—Segundo día de la solemne novena que la comunidad de Misioneros hijos del Inmaculado Corazón de María y su Real Archicofradía canónicamente establecida en la Real Iglesia de San Pablo dedica a su excelsa titular por la conversión de los pecadores.

Todas las mañanas a las ocho se dirá la Misa de Comunión general, con Exposición de Su Divina Majestad, amenizada con escogidos motetes por un coro de piadosas

señoritas. El día 1.º acudirán a la Comunión general los 13 primeros coros.

Todas las tardes se comenzará a las seis media con Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Lectura de la Novena y sermón que predicará todos los días el R. P. Antolin Saturnino Fernández.

Instrucción pública

Una renuncia

Ha cesado en el cargo de maestra de la escuela nacional de niñas de Priego, por renuncia del mismo, doña Justa C. Alonso Sánchez.

Una solicitud

Don Ernesto Garcia, maestro nacional, solicita se le nombre vocal para uno de los tribunales a oposiciones del Magisterio.

Posesionada

Ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas de la aldea de Cañuelo (Priego) doña Purificación Córdoba.

Maderas

Los que necesiten este artículo deben visitar el Almacén de Baldomero Milla, instalado en la calle Doce de Octubre.

FLANDES. Tablón de 10 por 3 y 1/4, Primera 19 pesetas 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Segunda 17 pesetas 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Tercera 15 pesetas las 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Construcción y largos que existan 12.75 las 5 varas.

PINZAPO. Tablón de 4 por 23 por 7 1/2, uno 11.

HAYA Primera, estufada, sin nudos, 320 pesetas metro cúbico.

HAYA BLANCA, clase corriente, 230 pesetas metro cúbico.

Caoba cuba, escogida, 700 pesetas metro cúbico.

Sattens americano, primera, 440 m/cúbico.

Roble americano, primera, 500 pesetas m/3.

Entarimados Flandes grueso de una pulgada determinado a 8.20 pesetas metro cuadrado.

Entarimado de Flandes, grueso de 3/4 de pulgada, terminado, a 6.75 pesetas metro cuadrado.

TABLAZON

Metro cuadrado en madera de Pinzapó para tejado, a 2.50.

Metro cuadrado en Pinzapó para entresuelo, a 3.50.

Metro cuadrado en Pino País 2 cem. grueso anchos desde 16 a 32 centímetros a 3.40.

Maquinas de elaboración a 4.50 y 3.50 pesetas hora.

Subasta

Se verifica a el lunes 14 de los corrientes a las once de la mañana, en las oficinas de la Catedral, sitas en el Patio de los Naranjos, de 4.117 arbo es para carboneo o leñas, señalados en la Hacienda del Rosal de las Escuelas, de este termino municipal, por pliegos cerrados y mil pesetas de fianza, sin obligación el Señorío de aceptar las propuestas.

Cartas ciudadanas

La calle Odreros

Ha pocos días lo dijimos.

El excelentísimo Ayuntamiento ha tomado buena nota de la moción suscrita por el concejal don Amador Fragoro, y tiene ya en estudio el saneamiento de la calle de Gragea, obra realmente necesaria, toda vez que afecta a la salud pública en una parte populosa de la ciudad.

Es una obra que por si sola se elogia, como todo lo que es bueno, y el saneamiento de la calleja de Gragea es digno del aplauso de todos.

Sin salir de esta zona, inadvertida hace tiempo, como la calleja objeto de estas líneas, se nos llama la atención sobre las enormes dificultades que ofrece al tránsito público la parte baja de la calle Maese Luis en la bifurcación de las calles Odreros, Armas y Tornillo, que forman la principal arteria por donde transitan, con el público en general, cuantos carros se dirigen a la plaza de abastos.

El tránsito rodado por esta vía es continuo, y el número de caballerías es de tal naturaleza que la dificultad en el movimiento del vecindario exige a cada momento una eficaz reparación.

Habría que solucionar estas dificultades con la expropiación de una casa situada en la calle Odreros, esquina a la de Maese Luis, y el problema quedaría resuelto.

Los choques de los carruajes y los atascos de los numerosos carros que por allí transitan dejan evidentes señales de su paso en el edificio de la antigua botica establecida en la casa situada al frente del edificio que estorba al tránsito por esta arteria.

Y es tan reducida en sus proporciones regulares que entre una y otra casa no llega a dos metros la anchura de que se dispone.

Sería el complemento de la obra que se proyecta en la calleja de Gragea el ensanche de la calle Odreros, tan reducida en sus proporciones.

El público en general vería con satisfacción esta mejora en el ornato y así lo ruega al digno alcalde-presidente de la Corporación municipal señor Cruz Conde, tan amante de la ciudad, como fiel intérprete de los deseos del vecindario.

Martín Porras.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Dolores Doblas Gómez, Carmen Martínez Almagro, Juana Cabero Rolán y Dolores Gómez Vega.

Matrimonios

Derecha.—Manuel Lara Arcos con Nicéfora Martínez Romero; Manuel Ruiz López con Rosario Rueda Gómez, y Francisco Jurado González con María Josefa Almagro González.

Funciones

Derecha.—Elvira Romero Navarro, de diecisiete meses; Trinidad Pérez García, de 29 años, y Juana Morales Lozano, de 42 años.

De interés para los agricultores

Un bando del gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha publicado el interesante bando que a continuación reproducimos:

Don Luis María Cabello Lapiedra, gobernador civil de esta provincia y presidente de la Junta provincial de Abastos de la misma.

Hago saber: Habiendo llegado a mi noticia que circula el falso rumor de que la tasa mínima del trigo, o sea la de 47 pesetas los 100 kilogramos, va a ser modificada y así mismo que existe gran desconocimiento entre los labradores acerca del derecho que el Real decreto de 6 de Julio último les concede para solicitar préstamos del Estado y de que otros han interpretado dicha disposición según informes y consejos de personas interesadas en desvirtuar la eficacia y finalidad de la misma, he resuelto la publicación por medio de este bando, de acuerdo con las recientes instrucciones de la Junta Central de Abastos, de las prevenciones siguientes:

1.^a Que la tasa mínima no será modificada y regirá hasta el 9 de Agosto de 1926 alcanzando a todos los trigos sanos y limpios comercialmente, incluso de aquellos que reuniendo dichas condiciones, por su clase o situación suelen tener menores precios.

2.^a En los trigos dañados por enfermedades propias de los mismos, las transacciones convencionales que se hagan, deberán ser intervenidas por alguna autoridad local o delegado de mi autoridad, que certifique y haga constar se trata de trigos dañados o averiados.

3.^a Cuando esta Junta de Abastos tenga noticias, por conducto oficial o particular de que en algún pueblo hubiera paralización en las transacciones de trigo, enviará un delegado para que reúna a los labradores y les aconseje y explique las facilidades que existen para adquirir los préstamos y la rapidez con que puede instruirse el expediente, y asimismo, cuantas dudas pudieran suscitarse respecto a los extremos que abarca dicha disposición.

4.^a Los labradores en pequeña escala deberán persuadirse de que si quieren lograr los beneficios que les concede el Estado en las recientes disposiciones sobre préstamos y precio mínimo del trigo han de abandonar su acostumbrada apatía, denunciando a las autoridades gubernativas y guardia civil a aquellas personas que, con sus interesados consejos, traten de convencerles la ineficacia de dichas disposiciones, y asimismo deberán denunciar a quienes, valiéndose de sus apuros económicos, no acepten sus proposiciones de venta de trigo a precio inferior al mínimo señalado de 47 pesetas los 100 kilos, equivalente a 20'35 pesetas fanega sobre vagón o carro siendo en este caso de cuenta del vendedor el transporte del trigo hasta cinco kilómetros del granero.

5.^a Los delegados gubernativos, alcaldes y guardia civil, como autoridades gubernativas a las que se refiere la Real orden de 9 de Julio, vigilarán escrupulosamente, que las transacciones de trigo que

se hagan en sus demarcaciones, estén todas incluidas dentro de la tasa mínima establecida, denunciándome como presidente de esta Junta provincial de Abastos, las infracciones de que tuvieren conocimiento, para imponer en cada caso, al contraventor, con la mayor severidad, las sanciones establecidas para dichas infracciones.

Además indagarán si todas las ventas ya realizadas, incluso las anteriores a la recolección, se han hecho al precio de tasa establecido o han sido abonadas a los labradores las diferencias que les correspondieran, con arreglo a lo prevenido y previsto en el artículo 4.^o de la referida Real orden, poniendo en mi conocimiento los casos de incumplimiento de este precepto.

Córdoba 10 de Septiembre de 1925.—
Luis María Cabello Lapiedra.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Impuesto sobre carruajes de lujo

Desde esta fecha al 31 de Octubre próximo, queda abierto el cobro en período voluntario del primer trimestre del año económico actual del impuesto sobre carruajes de lujo, sin perjuicio de intentarse el mismo a domicilio hasta el 30 del mes que rige.

Córdoba 12 de Septiembre 1925.

Los servicios de Correos

Un hecho meritorio

El pasado domingo 6 del actual, en el paquete de correspondencia ordinaria formado a Bujalance por el ambulante de Correos ascendente de Andalucía, se recibió en el punto primeramente citado un pliego de valores declarando 500 pesetas procedentes de Sevilla, de la casa Sánchez y Compañía para su viajante don Fernando González en Bujalance.

Habiendo sido abierto el pliego resultó contener la cantidad declarada y cuya circulación por el correo se ha efectuado como si se tratara de una carta sencilla y sin otra garantía que la honradez del personal de Correos que entre Sevilla y Bujalance ha manipulado aquel valor.

El jefe de Correos de la provincia ha felicitado por su digno y honrado proceder al administrador de Bujalance don Diego Leña Notario.

Publicamos estas líneas en elogio de dichos funcionarios para estímulo y satisfacción de los interesados.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Enseñanza musical.—Curso 1925-26

Desde el 1 al 30 del presente mes ha quedado abierta la matrícula para las enseñanzas de solfeo, piano, violín y armonía en la Secretaría de este Centro de doce a dos de la tarde.

Tanto la matrícula como las enseñanzas serán completamente gratuitas para los señores socios e hijos de los mismos.

Córdoba 11 de Septiembre de 1925.—El Secretario, Rafael Castiñeira.

GOBIERNO CIVIL

Dos telegramas

El subsecretario de Gobernación participa al gobernador civil:

«Para dar debido cumplimiento Real decreto creando los colegios oficiales del secretariado local que publicó la «Gaceta» del 8, sírvase convocar a los secretarios municipales y de la Diputación o interinos de la provincia a una reunión que usted mismo presidirá para saludar a los reunidos expresándoles el propósito dignificador de la clase secretaril que persigue dicha disposición e invitándoles luego a que procedan a constituir el colegio con arreglo a lo prevenido en la misma, dejando en ese momento la presidencia para que los assembleístas adopten los acuerdos que tengan por conveniente. Le saludo».

El gobernador civil ha recibido también el siguiente telegrama de la Comisión permanente del Consejo de Trabajo:

«Circular número 357.—Comisión permanente del Consejo de Trabajo interesa se hagan cumplir las disposiciones legales relativas al trabajo de mujeres, y niños especialmente en las corridas de toros y espectáculos públicos en general, y a dicho efecto encarezco a V. E. atienda con especial cuidado este servicio y evite la infracción de las disposiciones que regulan al trabajo de los menores prestando para este fin el auxilio necesario a los funcionarios de la Inspección del Trabajo y procurará V. E. al conceder permisos para la intervención de los menores, en espectáculos públicos atenderse a lo dispuesto en el artículo 10 del reglamento de 13 de Noviembre de 1900, hoy vigente».

Una solicitud

El alcalde de Baena remite una instancia de don Francisco Eguilaz Castillejo, en la que solicita sea tenido por parte en el expediente de la denuncia hecha por don Carlos William Gastrell, en nombre de la Sociedad Oxido Reyes, de Málaga, situada en el término de Baena.

A exámenes

Marchó a Madrid para examinarse y optar al empleo inmediato, el guardia de Seguridad don Felipe Alarcón Bravo.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a nombre de los señores siguientes:

Don Rafael Torres Ruiz, don Rafael Valle Moreno, don Rafael Ordóñez Ambrosio, don Casimiro Barragón Ramírez, don Francisco Fernández Castro, don Antonio Viguera Miranda y don Eduardo Ariza Rodríguez, de Córdoba; don Adolfo Cañero González, de Adamuz; don Pedro Barrera Redondo, de Encinas Reales; y don Eulalio Herrero Caballero, de Pozoblanco.

Colegio de S. Francisco de Sales

(PP. Salesianos).—Córdoba

1.^a y 2.^a Enseñanza.

Internos, externos y mediopensionistas

Se dispone de personal de comauza para acompañar a los niños.

La fotografía de Palomares

Esta tarde, a las siete, se ha inaugurado la nueva fotografía de Palomares, instalada en uno de los pisos del suntuoso edificio propiedad del Banco Español de Crédito, en la calle Claudio Marcelo número 23.

En la selecta exposición de fotografías hemos tenido ocasión de observar los adelantos introducidos en el arte que cultivan los señores Palomares, cuyo crédito es una segura garantía del éxito de que gozan, y del cual responde el público que generalmente favorece esta casa con su asistencia.

En el acto de la apertura los señores de Palomares obsequiaron espléndidamente a las numerosas personas invitadas.

Deseamos a dichos señores que continúen como hasta ahora gozando del crédito que ya tienen conquistado.

UN BAUTIZO

Anoche, en la iglesia parroquial de San Andrés, se verificó el acto de imponer las aguas del bautismo al niño dado a luz recientemente por la señora doña Esperanza Gutiérrez Fernández, digna esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Márquez Gómez.

Administró el Sacramento el cura regente de la parroquia de San Andrés, don Fernando Poveda, imponiéndosele al neófito el nombre de José.

Fueron padrinos doña Dolores y don Anastasio Márquez Gómez, tíos del nuevo cristiano.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres del niño. Arroyo del Buen Suceso, 1, en donde fueron espléndidamente obsequiados.

Hubo un lindo ramillete de muchachas guapas y unos cuantos cantores del «jondo», en los que sobresalió el buen aficionado Enrique de la Vega.

Rafael el «Torero», de la murga Los Bernal, recitó varios monólogos con gracia inimitable y fué muy aplaudido.

Felicitemos a los padres de la criatura.

“Revista Telefónica Española”

Hemos recibido los números 7 y 8 de la «Revista Telefónica Española», correspondiente a los pasados meses de Julio y Agosto, que edita la Compañía Telefónica nacional de España.

Como en los anteriormente publicados, el texto de la mencionada revista es sumamente interesante y amena y la presentación es sencillamente magnífica, pues la «Revista Telefónica Española» está editada a todo lujo.

Ambos números están evaluados con profusión de artísticos grabados.

EL MATEO no te hará nada, ni te darán muestras ni poner a vistas, pero te darán artículos buenos a precios baratos.

De la provincia

Por jugar a los prohibidos

En el establecimiento de bebidas alcohólicas, situado en la calle Rinconada, del pueblo del Guijo, y propiedad de Juan García Moreno ha sido sorprendida por la guardia civil de aquel puesto, una partida de «julepe».

Fueron detenidos el dueño del establecimiento, y los sujetos que dijeron llamarse Julián López Pérez, Eustaquio Mansilla Aranda, Antonio Muñoz Pozuela y Ceferino Román Moreno.

A dichos individuos les fueron intervenidas 6 pesetas con 70 céntimos en metálico y una baraja.

Se instruyen las oportunas diligencias.

Hurto de pavos

El vecino de Santaella Juan Requena Luna, con domicilio en la finca llamada «San Pablo», de dicho término municipal, ha denunciado a la guardia civil que en la madrugada del pasado día 9 le habían hurtado de la referida finca 14 pavos de su propiedad.

La guardia civil ha comenzado a practicar pesquisas para la busca y captura del autor o autores de dicho hurto.

Caballería recuperada

Por la guardia civil ha sido rescatada una caballería propiedad de Manuel López Gutiérrez, vecino de Dos Torres, y que le fué hurtada al mismo en una venta situada en la estación férrea de Chillón (Ciudad Real), en la primera quincena de Agosto próximo pasado.

Dicho semoviente le fué intervenido al vecino de Belmez, Antonio Gordillo Jurado. Este manifestó que lo había adquirido en cambio de un mulo y un burro, a su vecino Ramón Alvarez Martín.

No obstante dichas manifestaciones, se ha instruido el correspondiente atestado.

Semoviente que desaparece

El vecino de Puente Genil, José Quero Morán, ha denunciado ante la guardia civil de aquella localidad que en el sitio denominado «Argazoleo de la Cruz Blanca», situado en aquel término municipal, había desaparecido una caballería de propiedad de su vecino Antonio Illanes Luna.

La benemérita practica diligencias para recuperar el semoviente.

NOTAS LUCENTINAS

Lucena en fiestas.—Días de júbilo y tardes diáfanas como los claros ojos de una desposada. En el cielo intensamente turquí, emergen invisibles lagos de esperanzas y alegrías. En el real de la feria formóse la pista para las anunciadas carreras de obstáculos en bicicleta. La expectación y el interés por presenciar este para Lucena nuevo espectáculo, llenaba el amplio salón central, rodeando la pista millares de espectadores, destacándose miles de ojos femeniles, que bajo el airón castizo de los manilas fulgían como gemas orientales.

A las seis ocupan la tribuna señores de la comisión festejil y eminentes pollos ciclistas para clasificar.

Los obstáculos fueron ocho y los corredores seis, que en veinte minutos dieron fin a este nuevo concurso que resultó lucido.

Rafaelito Artacho fué el ganador del premio primero, consistente en 50 pesetas; Cristóbal García del segundo, con 25 y el capitán del equipo futbolista lucentino nuestro amigo Barroso, con el de las 15, premio tercero.

Todos estuvieron bien, pero el poco número de corredores, dejó al numeroso público con deseos de más duración.

El popular «Santiago», que ha montado en el ferrial una magnífica caseta restaurant, lo inauguró dando a las niñas del Asilo y a los viejos asilados en el del Valle, un excelente chocolate con buñuelos. Dios se lo pague y reciba la gratitud, no solo de niñas y ancianos chocolateados, si que también de Lucena en general.

El circo Collin contribuye también a dar amenidad a la feria, que este año está concurridísima de forasteros. Un considerable número de automóviles invade el paseo de carruajes de nuestro «boulevard» de Rojas, conduciendo mujeres hermosas, derramando luz, flores y alegría, que, bajo la dulce y cantarina gloria de la tarde, cuando la aurora agonizante del sol declina, pasaa veloces, dejándonos el sabor de un poema ruberiano.

La incansable banda municipal de música ameniza todos los espectáculos, y estas deliciosas mañanas, casi otoñales, pasea nuestras calles con alegres dianas, a esta frente vemos a nuestro buen amigo don Gregorio.

Sánchez Campos mejora notablemente.

—Ha fallecido la distinguida dama doña Juana Burgos.—Corresponsal.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Alfonso XIII, 35.—Teléfono 252

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas, alquilándose por precio módico. Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente presupuesto y datos.

Sucesos y denuncias

¡Al campo del honor!

La policía de esta capital ha detenido a José Varón González, que con insultos y amenazas citó a Sebastián García Torres para un desafío en el «campo del honor».

Dos detenidos

Por promover un gran escándalo, en riña, han sido detenidos los vecinos de esta ciudad Jenaro Rosa Bonilla y Antonio Martínez Navarro.

Herido de una paliza

En la Avenida de Canalejas un individuo llamado José Gómez López propinó una paliza al niño de 13 años de edad José Pérez Murillo, quien resultó con una herida calificada de leve en la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Gómez López ha sido encerrado en los bajos del Gobierno civil.

Por malos tratos

Pedro Vega Tello prodigó tales frases a un individuo llamado José Fernández Blanco y le maltrató tan duramente, que hubo necesidad de «guardarle» en la Comisaría de Vigilancia, donde aplacará sus iras si así le place.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia el vecino de esta capital Antonio Guzmán Llamas contra un individuo conocido por el «Raelito», quien le produjo varias erosiones leves al maltratarle de obra.

Guzmán recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

NOTAS LOCALES

En los Padres de Gracia

Mañana domingo, celebrará el acostumbrado ejercicio mensual la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, en la siguiente forma: Por la mañana, a las nueve, Comunion general; por la tarde, a las cinco y media Exposición de S. D. M., rosario y letanía cantada, sermón a cargo de un reverendo padre Trinitario y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes, celebración de junta directiva.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son: Don José de Diego Martínez, Duque de Hornachuelos, 10, don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4, don Guillermo Escrivá Pagés, San Pablo, 1, 3 y 5, y don Antolín Crespo Fernández, Realejo, 92.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra:

Eulogio Ruiz Martínez, Antonio Mellado López, Antonio Orbaneja Tabares, Enrique Snárez Porto y Donato Gutiérrez Díez, conductores de la Brigada automovilista de Artillería en Tetuán.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

La vuelta a Andalucía

Premios que se concederán

El Comité organizador ha fijado en un principio los premios que en esta carrera se van a conceder:

Clasificación nacional

Primero, 1.000 pesetas.
Segundo, 500 idem.
Tercero, 250 idem.
Cuarto, 125 idem.
Quinto, 75 idem.
Sexto, 50 idem.
Total: 2.000 pesetas.

Clasificación regional

Primero, 500 pesetas.
Segundo, 250 idem.
Tercero, 125 idem.
Cuarto, 75 idem.
Quinto, 50 idem.
Sexto, 50 idem.
Total: 1.050 pesetas.

Primas por cada etapa

Primero, 100 pesetas.
Segundo, 50 pesetas.
Tercero, 25 pesetas.
Total: 875 pesetas.

Dietas

12'50 pesetas diarias.

Etapas que comprende la vuelta

Primera: Sevilla-Córdoba, 131 kilómetros.
Segunda: Córdoba-Málaga, 183 kilómetros.
Tercera: Málaga-Algeciras, 140 kilómetros.
Cuarta: Algeciras-Cádiz, 125 kilómetros.
Quinta: Cádiz-Sevilla, 156 kilómetros.
En total: 735 kilómetros.

El Comité organizador tiene establecidas sus oficinas en calle Serpientes, número 80 Sevilla.

Antisármico

“HAZUL”

Sin baño.

no huzle y cura la

SARNA

en tres días.

En Farmacias y Droguerías.

4'50 frasco

TELAS BLANCAS

Le conviene comprarlas tanto por sus buenos surtidos, como por sus limitados precios en el popular establecimiento de

ALFONSO TIRADO RUIZ

Alfonso XIII y Diego León.

“Boletín Oficial”

Gobierno civil.—Circular de la Junta provincial de Beneficencia relativa al acuerdo adoptado, como administradora de la Obra pía de Simón Obeje Varela, instituida en Pedroche, de arrendar en pública subasta y por espacio de seis años varias propiedades rústicas que la fundación posee en el expresado término de Pedroche.

Diputación de las Obras pías del Patronato del Cabildo Catedral de Córdoba.—Edicto llamando dentro del plazo de treinta días a los interesados o sus herederos que tengan derecho a cobrar los lotes de la obra pía benéfica fundada por el racionero que fué de esta Catedral don Mateo Miguel de Sanllorenzo y Alfaro.

Diputación provincial.—Estado relativo al repartimiento especial entre los Ayuntamientos para atender al alquiler de la Casa Audiencia provincial en 1925 26.

Alcaldía Constitucional de Rute.—Se sacan a pública subasta el arriendo del arbitrio de Pesas y Medidas y el del arbitrio de puestos públicos.

Desde Doña Mencía

Bautizo.—Por perentorias ocupaciones no hemos podido asistir con puntualidad al bautizo del niño de don Domingo Jiménez Montes.

Después de regresar la comitiva de la iglesia, a las siete y media de la tarde del día 10, nos dirigimos nosotros a casa del señorito a hacer información.

Apenas franqueado el umbral, nos recibieron desde una mesa presidida por nuestro entrañable amigo don Juan José Vargas, con cuyas alegres ocurrencias pasamos divertidamente un buen rato, mientras consumíamos una botella de vino exquisito y diversidad de manjares, según los gustos. Se siguió charlando animadamente, hasta las nueve y media, de Cebadilla, Caña Quana y Almendra Tostada, que por cierto estaban riquísimas.

Y ya que he empezado por aquí, seguiré diciendo: A esta mesa estaban sentados también don Juan Navas, don Antonio Conreras, don Gregorio Gómez, profesor de música de esta parroquia; don Francisco José Alguacil, don Francisco Ortiz Fernández, don Miguel Jiménez, don Cristóbal Vargas, don Francisco y don Antonio Jiménez Montes y este corresponsal.

Los padrinos, don Agustín Ortiz y su bella esposa doña Mercedes, sentaron a su mesa a las lindas señoritas Basilisa y Pepita Vargas, Antoñita Jiménez, Carmela Priego Vera, Elena Jiménez y también a don Francisco Campos Roldán, don Luis Fernández y don Alfredo Martínez.

Don Domingo Jiménez y su esposa atendieron exquisitamente a todos.

Al nuevo cristiano se ha puesto de nombre Agustín.

Reiteramos nuestra enhorabuena.—Corresponsal.

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 88 y Deanes, 29 y 31.

La Fiesta de la Raza

Deseario el gobernador civil de esta provincia que la Fiesta de la Raza en Córdoba tenga este año la mayor significación posible y coincidiendo este pensamiento con el requerimiento que se le ha hecho tanto en la prensa local como en «El Noticiero Sevillano», ofrece un premio y un accésit en metálico a la mejor poesía original que cante la confraternidad entre España y las naciones hispano-americanas cuyos trabajos serán leídos en el acto público que para conmemorar la fiesta deberá celebrarse en uno de los teatros de Córdoba el día 12 de octubre próximo.

A tal efecto queda abierto el concurso consiguiente entre los escritores españoles, que se sujetará a las condiciones siguientes:

1.^a Las poesías escritas en metro a propósito a juicio de los autores, no tendrán más de cien versos y se presentarán redactadas en castellano y letra manuscrita.

2.^a En sobres cerrados, con el correspondiente lema, acompañado de otro que contenga el nombre del autor, se presentarán los trabajos en el Gobierno civil, durante el día catorce de Octubre próximo desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde y de seis a ocho de la noche, entregándoseles el correspondiente recibo.

3.^a Durante los cinco días siguientes un Jurado, compuesto del profesor de Literatura del Instituto provincial, de un académico de la de Bellas Letras de Córdoba y de un escritor público, examinará los trabajos, haciendo las propuestas de premio y accésit al gobernador, cuyo fallo se hará público al siguiente día de pronunciado por el jurado.

4.^a Se concede un premio de 500 pesetas y un accésit de 200 pesetas, que se entregarán en el acto público que se celebre el día 12 de octubre próximo, en que se celebra la Fiesta de la Raza.

5.^a Los trabajos no premiados podrán ser recojidos por sus autores en el término de tres días al en que se publique el fallo, previa presentación del recibo correspondiente. Los que pasada esta fecha no se recojan, serán inutilizados.

Lo que se haga público para conocimiento de cuantos deseen concurrir a este concurso.

Córdoba 12 de Septiembre de 1925.—El gobernador civil, *Luis María Cabello Lapiedra*.

Desde Posadas

Las fiestas de la Patrona.—Con gran animación han transcurrido las fiestas de la Patrona, sin tener que lamentar ningún incidente, a pesar de las muchas ofrendas hechas al dios Baco.

Aunque lego en materia taurófila reseñaré, aunque mal, las tres corridas dadas, por ser esto el principal atractivo de estas fiestas.

El primero y segundo día se lidiaron dos vacas de la ganadería de Gamero Cívico, que dieron bastante juego, en particular la del segundo día. Fueron estoqueadas por el diestro Rafael Alcalá (Herrerito), que estuvo mal el primer día y regular nada más el

segundo, faltándole, a mi entender, más arte que valor.

El tercer día se lidiaron dos vacas de la ganadería del conde de Artaza, que fueron muy bravas, en particular la lidiada en primer lugar, que fué estoqueada por el diestro Rafael Moreno (Granito de oro), que estuvo colosal toreando, banderilleando y matando, deshaciéndose de su «enemiga» de una soberbia estocada, concediéndosele las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo entre una gran ovación. Siento no poder decir lo mismo del otro matador, que como los días anteriores, estuvo valiente, pero desgraciado con el estoque.

Los bailes muy animados todas las noches.

En el teatro la compañía Salas-Pastrana, con un lleno todas las noches, debutó con «Cancionera» y se cree se despedirán con «La Mala Ley»; traen un buen repertorio, saliendo el público muy satisfecho de la actuación de toda la compañía.

El sábado y el domingo se celebran dos corridas, una cada día, por jóvenes de la localidad; la becerrada del domingo será a beneficio de la Cruz Roja.

Estas son, trazadas a la ligera, las fiestas de este año. Para el que viene esperamos que nuestro digno alcalde nos sustituya las corridas por otros festejos meros «emocionantes» que las corridas de toros.

S. Jiménez.

11 Septiembre 1925.



Sea usted optimista

y en vez de lamentarse de su debilidad, agotamiento y vejez prematura, reconstituya su naturaleza achacosa, pues por grave que sea la anemia que padece, puede usted recuperar la vitalidad y gozar de nuevas energías, tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Recíbase todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Muerte repentina

En el Juzgado de instrucción de la De-recha de esta capital se presentó esta mañana un individuo avecinado en una choza de la finca denominada «Campo Alto», próxima a Cerro Muriano, y manifestó que en su vivienda había fallecido repentinamente su esposa, Carmen Prieto García, de 42 años de edad.

Carmen hizo durante el día de ayer la vida de costumbre, no interrumpiendo sus quehaceres domésticos hasta la hora de entregarse al reposo.

En la madrugada de hoy, sintióse enferma, comunicándose así a su marido, quien por lo distanciada que se halla la choza de Cerro Muriano, aplazó hasta las primeras horas de hoy el conducir a su mujer a la barriada para que el médico de la misma le prestara asistencia facultativa.

Cuando estaba preparando una caballería para realizar sus propósitos y entró en la habitación con objeto de recoger a la enferma, ésta había fallecido.

El juzgado de instrucción correspondiente ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, para la práctica de la autopsia.

Rendimiento del trabajo

La transformación en el modo de ser del trabajo desde los antiguos tiempos a los presentes ha sido notable. La intelectualidad de los países ha dirigido con ahínco sus esfuerzos a realizar cada vez mayor el coeficiente de transformación del trabajo. Efectivamente, cuanto más ventajoso es este coeficiente tanto mayor resulta el trabajo con igual gasto de energía. En todas las profesiones se busca una transformación de la energía y en todas hay que procurar hacerlo con la mayor ventaja posible. Esto es exacto tanto en los trabajos de orden más elevado como en los de índole más humilde y se aplica a los hombres lo mismo que a las cosas. Porque el mejor aprovechamiento de todas las energías con la menor pérdida de las utilizables es indicio seguro de mayor grado de civilización. Los salvajes no utilizan su trabajo social; el hombre culto procura sacar de sus energías el mayor provecho posible.

Y en esta transformación mejor del trabajo humano en beneficio de la sociedad ejerce primordial efecto la ciencia madre de la industria. Porque es la ciencia árbol frondoso bajo cuya ancha copa se cobijan cuantos a ella consagran sus esfuerzos y sus desvelos.

La ciencia es necesariamente el factor esencial en la evolución de los pueblos prometiendo días más felices al proletariado con un rendimiento más eficaz de su sueldo porque de nobilísimo abolengo no deja lugar a que la casualidad intervenga en el progreso. Tal es la misión de la técnica moderna, separar de los rutinarios moldes de precisión china el progreso de los pueblos, despreciando la arcaica casualidad y cimentando en la sólida base del estudio el trabajo del proletariado, para que aumentando el coeficiente de transformación de sus cotidianas tareas, redunde en mayor efecto útil para el obrero y para la sociedad.

Miguel Ancil.

Información telefónica

Continúa la tranquilidad en la playa de Cebadilla

No hay noticias de Marruecos hasta la noche. --Se elogia grandemente el acierto del general Primo de Rivera al escoger como primer punto de desembarco la playa de Alhucemas. Los moros nos hostilizan muy débilmente desde las alturas. --El general Primo de Rivera comunica el fallecimiento del teniente coronel Hernández Francés y del oficial don Angel Hernández, único muerto en la operación de desembarco en Alhucemas. --Ruiz del Portal despacha con el Rey. --Lo que dice la "Gaceta". --Firma del Monarca. --Audiencia regia. --El día quince de Octubre se verificará la sesión de apertura de Tribunales. --Otras noticias.

De Madrid

Madrid 12, de las 15 a las 19 t.

Magaz y los periodistas. --No ocurre nada en Marruecos

A las diez y media llegó el presidente interino del Directorio marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que le rodearon que no tenía noticias de África.

Los periodistas insistieron en la pregunta y entonces Magaz dijo: --Ya he dicho que no hay nada de Marruecos y comprenderán ustedes que cuando no hay noticias es que no ocurre nada saliente.

El despacho de Magaz

El presidente interino estuvo despachando con los subsecretarios de Estado, Marina, Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Director general de Comunicaciones coronel Tafur.

Después recibió el marqués de Magaz la visita del fiscal del Tribunal Supremo señor Ponte.

Dos telegramas de Primo de Rivera; en uno se hace notar que la Prensa ha omitido el nombre del primer oficial muerto en Alhucemas; en el otro se da cuenta del fallecimiento de un teniente coronel

En la Presidencia se han facilitado esta mañana dos telegramas del general Primo de Rivera.

El primero de ellos dice:

«General en jefe del Ejército en Marruecos a presidente interino del Directorio:

En los partes publicados en la Prensa he visto omitido el nombre del teniente don Angel Hernández Menor, primer oficial muerto en las operaciones de Alhucemas y afortunadamente el único y como lo mencionaba en el mío, creo un deber de recordarlo para que la nación entera le tribute un homenaje a su gloriosa muerte y figure su nombre de héroe al través de las generaciones presentes y futuras de todo el mundo.»

El segundo telegrama dice así:

«General en jefe del ejército de Marruecos a presidente interino del Directorio:

Tengo el sentimiento de participarle el fallecimiento en acto de campaña del teniente coronel Hernández Francés, a cuyo cadáver impondré mañana la medalla militar en premio a sus relevantes servicios y brillante historia militar.»

Firma del Monarca

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Hacienda. --Nombrando abogado del Estado con sueldo de once mil pesetas, a don Mauricio Cañada Nadal.

Idem abogado del Estado con sueldo de diez mil pesetas, a don César Ferrera y Ferrezuela.

Gobernación. --Jubilando por edad a don Isidro Asencio, jefe de administración de primera clase del cuerpo de Correos.

Nombrando inspector del cuerpo de Telégrafos a don Luis Gutiérrez.

Idem jefe de centro a don Doroteo Castro López y a don Amado Zurita.

Concediendo honores de jefe de administración de tercera clase a don Pedro Girón, jefe de Sección del cuerpo de Telégrafos.

Otra nueva derrota del "Real Madrid"

Se reciben noticias de Copenhague de haberse verificado el anunciado partido de fútbol entre el «Real Madrid» y el «Loldkluben».

En el primer tiempo dominaron los daneses, que realizaron un juego brillantísimo, que fué premiado con grandes ovaciones.

A los quince minutos de juego, se apuntaron los daneses el primer tanto.

A los veintidós minutos consiguió el «Madrid» el empate en una jugada vistosa y bien combinada.

Ocho minutos después volvían los daneses a apuntarse otro goal, y poco después marcaron el tercero.

El primer tiempo terminó con tres de los daneses, por uno de los españoles.

En el segundo tiempo, la humedad del campo dificultó el juego de los españoles.

Los daneses lograron marcar en este tiempo el cuarto tanto, terminando el partido sin que los españoles pudieran apuntarse más goals en su favor.

El público se mostró muy correcto todo el partido y ovacionó a los chicos del «Madrid» al finalizar el encuentro.

Ruiz del Portal despacha con el Monarca

A las doce de la mañana llegó a Palacio el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal, el cual dijo que iba a despachar con el Rey, por corresponderle de turno.

Salió a las doce y media, no haciendo manifestaciones a los periodistas.

Audiencia regia

Esta mañana estuvo en Palacio el cardinal arzobispo de Sevilla, monseñor Ilundáin, el cual permaneció en la Cámara regia por espacio de dos horas.

Lo que dice "Le Journal de Debats"

Este periódico francés, en el número de ayer, habla del desembarco de nuestras fuerzas en la playa de Alhucemas, y dice que esa es la iniciación de la gran ofensiva francesa.

Manifiesta que para España no era de interés el ocupar un punto determinado de la costa, pero si ha conseguido con ello el desconcierto moral de los rebeldes, cosa que debe aprovechar Francia para accionar.

Termina diciendo que la ofensiva no se hará esperar, ya que en la reciente conferencia del mariscal Petain con el marqués de Estella se acordó así.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Apertura de Tribunales

El próximo día 15, a las diez de la mañana, se verificará en el Palacio de Justicia el solemne acto de apertura de Tribunales. La sesión inaugural será presidida probablemente por el Rey, leyendo el discurso de apertura el marqués de Magaz en nombre del Gobierno.

Lo que dice la "Gaceta"

Este diario oficial ha publicado una Real orden disponiendo que desde esta fecha quede encargado del despacho de la subsecretaría de Gracia y Justicia, don Francisco García Goyena, cesando el que la desempeñaba, don Fernando Cadalso.

También publica una disposición licenciendo a varios legionarios por ser menores de edad.

Otro decreto ampliando durante el mes a 4 al vigente publicado en primero de Septiembre próximo pasado, sobre utilización del alcohol vinico, en el encabezado de los vinos y fabricación de mistelas.

Magaz habla de nuevo con los periodistas

A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, diciendo a los periodistas que la tranquilidad era completa y que de Marruecos no había nada nuevo.

—Veremos—dijo—si a la noche os puedo facilitar algún parte de guerra.

De Marruecos Tranquilidad en la playa de Cebadilla

Melilla 12.—En la playa de Cebadilla las fuerzas de la columna del general Saro continúan ocupadas en los trabajos de fortificación.

Los soldados continúan bañándose en el mar, siendo protegidos por otros compañeros que vigilan los movimientos de los escasos rebeldes que se divisan desde las crestas próximas.

El acierto en la elección del punto de desembarco

Melilla 12.—Se hacen grandes elogios del acuerdo del general Primo de Rivera de que nuestras fuerzas realizaran el primer desembarco en la playa de Cebadilla, porque ello es una garantía de comunicación entre los barcos de la escuadra y las fuerzas de la columna.

Solamente el temporal de Levante pudiera dificultar esta facilidad de comunicación, y por ahora parece que el tiempo no hade cambiar, cosa que aprovecharán las fuerzas para fortificarse de forma inexpugnable.

La playa de Cebadilla es pequeña, pues apenas mide sesenta metros por treinta y está dominada por dunas a la izquierda y acantilados a la derecha.

La entrada en la playa es muy pedregosa, por lo cual las barcas no pueden atracar ni llegar a la orilla.

En vista de esta dificultad los soldados e ingenieros zarpadores han construido cuatro grandes puentes que sirven de embarcadero a los soldados.

Los primeros en cruzar estos puentes han sido las fuerzas de la mejala de Melilla perteneciente a la columna del general Fernández Pérez, que permanece embarcada

frente a Morro Nuevo, esperando órdenes del Alto Comisario.

Morro Nuevo es de difícil ascensión y por tanto resulta penoso el escalarlo y desde él se dominan todos los barrancos en los que los moros se ocultaban anteriormente para tirotear a nuestros barcos.

Entre los jefes prestigiosos que figuran en la columna del general Saro está el teniente coronel Santiago.

También se encuentran en el acorazado «Alfonso XIII» los duques de la Victoria, comisionados por la Reina doña Victoria desde el año 1921 para inspeccionar los servicios de la Cruz Roja.

Nuestras tropas descubren una casa fortificada en Morro Nuevo dotada de una red telefónica y otros elementos

Melilla 12.—En Punta de Morro Nuevo y por su especial situación no había sido descubierta por nuestras tropas hasta la mañana de hoy, una casa situada en las barrancadas, la cual no podía ser observada desde la bahía.

Es una gran casa construida de material resistente y estaba dotada de una red telefónica que ponía en comunicación diferentes sectores avanzados de los rebeldes.

En esta casa, existen notables fortificaciones, se parapetaban los rebeldes, y allí se colocaban los vigías y centinelas para espíar nuestros movimientos.

Se han encontrado numerosos sacos de trépanos y gran cantidad de municiones, y además se ha descubierto una vereda interior que conduce, probablemente, a una agua da secreta.

En las paredes había argollas y cadenas que habrán servido para sujetar a los prisioneros que durante el cautiverio de 1921 estuvieron allí recluidos.

En Morro Nuevo, también se han descubierto otras casas, verdaderas fortificaciones, que han estado siendo reparadas por nuestros ingenieros, para abrigo de las tropas de desembarco.

De provincias BARCELONA

Una tragedia por infidelidad

Barcelona 12.—Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso en la calle de San Eusebio número 4.

En dicha casa habita un matrimonio integrado por el sobrestante de Obras Públicas don Rosendo Piqueras y su esposa doña Enriqueta Ripoll con sus cuatro hijos de 19, 9, 6 años y diecinueve meses de edad.

Según parece, la esposa sostenía relaciones ilícitas con un señor llamado don Benjamín Fijo, residente en Gerona.

La señora, aprovechando que su esposo tenía que ausentarse de la ciudad, escribió a su amante para que viniese a visitarla, cosa que éste hizo, pero dió la casualidad de que el marido suspendió el viaje, encontrándose en su domicilio con el amigo de su esposa.

Este se escondió en una habitación, pero fué descubierto por el esposo después de violenta discusión con su mujer.

Entre los dos rivales se suscitó una lucha formidable, y entonces Fijo hizo un disparo sobre Piqueras, que cayó muerto en el acto.

El suceso ha producido general consternación, por ser el matrimonio muy conocido y apreciado.

¿Será indultado el equipo campeón de España?

Barcelona 12.—Se rumorea que con motivo de la solemnidad del 13 de septiembre será amnistiado el equipo campeón de España de fútbol «Barcelona F. C.»

Preguntado el gobernador por los periodistas, manifestó que no sabía nada de ello y que, además, le extrañaba, pues si así fuera, ya se lo hubiera comunicado el Gobierno.

También dijo el gobernador que caso de conceder este indulto, el Gobierno haría lo propio con todos los castigados por idénticos motivos.

Aguas de Marmolejo

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.

Abierto al público hasta el 30 de Noviembre

Tres manantiales para enfermos de estómago, hígado, riñones, diabetes, artritismo, clorocemia, etc

Hotel del Bañeario

Unico oficial y de primer orden; capilla, baños privados, jardín, garages, mesas de régimen.—Persección 1.ª clase, desde 15 pesetas; 2.ª clase, desde 8 pesetas.—Estación f. c. a 7 h. de Madrid, y 4 h. de Sevilla.

Pedidos de agua embotellada e informes al Gerente del Bañeario de Marmolejo (Jaen)

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías

Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua

Para todos los caudales y alturas

No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acorta y alarga fácilmente

Se adapta a todos los sistemas

Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

GRAN RESTAURANT

de

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3

El más popular y de mayor fama andaluza por su excelente cocina.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Informaciones de hoy 13

CONMEMORACIÓN

A don José Cruz Conde, moderno caballero andante.

Cámplese hoy el segundo aniversario de un hecho histórico que presenciamos con temor y admiración, de un sentido y de una ética que aún permanece encerrada en una interrogación, cuya respuesta ha de ser escrita ya por nuestra conducta con el gesto firme y decidido del creyente, no con el apacible y manso ademán del hipócrita que engaña y espera.

¡Fresco de Septiembre! Cuando aquellos hombres encerrados en el fuerte del ideal pero sitiados por los convencionalismos, los intereses; el dolo y la soberbia; por el moderno cesarismo, erigido en señor y dueño, que se llamó «conveniencias políticas», trataban de romper el cerco y reñir la batalla al presente para fundar sus ruinas al porvenir, la pendencia, a veces disfraz de la cobardía, preguntábaseles que a donde iban; que cuál sería su parapeto; que no habían previsto la retirada, y entonces, parodiando el verbo elocuente de aquel héroe el general Alvarez, en el sitio de Gerona, pudieron contestarle secamente: «Al cementerio».

Así habían de ser los hombres, hijos mayores y predilectos de España, que la ofrecieran sus vidas en la reconquista de una libertad tan pródiga hasta entonces de sus favores que se había cambiado, como torpe hetaria, en la esclava de todos y en la altiva señora de cada uno.

Bendita indisciplina contra un legalismo tan sibarita que dictaba la ley tan solo por sentir el placer de conculcarla.

Feliz intervención que hizo palpitar la opinión española, aquella opinión que desahuciaba sin pulso, veinte años ha en memorable sesión parlamentaria, aquel político sagaz y honrado que se llamó don Francisco Silvela.

Santa revolución que cerró un período bochornoso paréntesis de nuestra historia, que un austero parlamentario, don Antonio Maura, en el sensacional discurso del regio coliseo, comparaba con el reinado de don Juan II de Castilla.

¿Qué importa que la madre vea desprenderse de su regazo a los hijos que la agotaron y la cubrieron de harapos?

Vestida de reina o de mendiga, pero siempre grande, otros hijos tiene la madre España que en su amor viven y por su honor mueren; y cuando los espúreos, bajo extraña bandera, casi a la vista de Covadonga y Monserrat; ante los muros de Gerona y frente a la invicta Zaragoza; cerca de Puigcerdá o Rocasvalles; en aquella línea fronteriza señalada por cruces y piedras memorables de los que cayeron en holocausto del amor patrio, editan periódicos de canalla prosa, lanzan anónimos y aullan calumnias con que intentan manchar a España, más de veinte millones de hijos buenos al calor de un bello Sol, suspirando el blando céfiro que ha besado antes sus campos perfumándose con las esencias de su flora; escuchando los trinos de sus pájaros que

cantan siempre amor y el suave murmullo de sus fuentes; leyendo su brillante historia en ejecutorias de calizas y granitos; asombro de las presentes, creadas por la fe y el patriotismo de generaciones pretéritas; en lienzos magistrales aún no superados y en tallas de mármoles y maderas ricas que eternizan hazañas de guerreros y santos; en incunables y códices, poemas, romances, tradiciones y consejas que narran hechos y cantan amores y plegarias transmitiéndonos de generación en generación el hermoso sentir y la noble prosapia de un pueblo grande y generoso; arañando el suelo e hiriendo las entrañas de una tierra pródiga para hacerla fecunda; arrancando a la Naturaleza sus bellezas o creando con sus elementos escenas y tipos de una bella irreverencia que las artes y el bien hablar modelan y el comercio reparte por ambos hemisferios como legítima que la madre fecunda de tantas hijas emancipadas les entrega... honran a su España coronada por los montes pirenaicos y, por vestirla de púrpura tiñen con su sangre el mar latino que ciñe su contorno y escalando las costas africanas, prosiguen la epopeya secular...

¡Españoles! Un pasado glorioso nos contempla, un presente escéptico nos mira, un porvenir seguro ha de juzgarnos.

Honrando a la Patria, nos honramos, que el polvo de sus héroes, amontonándose por hacernos lado, en sus lechos funerarios, nos gritan: ¡Hermanos, porque amásteis a la Madre, y habeis continuado la Historia que escribimos, sereis dignos de reposar entre nosotros!

Rafael de Montis.

13-9-25.

De sol a sol

Amaneció nublado y el crepúsculo vespertino estampó sus tintas rojas, más que violetas, en un cielo garrapetado de cirros; presagio de lluvias otoñales, que la tierra seca y parda espera ambiciosa.

En los parages públicos más visibles, la figura de Osio dibujada a tintas planas por el lápiz mágico de Penagos, invita a los cordobeses a alistarse en la fervorosa expedición que el mes próximo partirá para Roma, para evocar los días de Nicea en que el Credo de los cristianos fue compuesto bajo la presidencia de un Grande de Córdoba.

En las pizarras de los periódicos y en sus columnas aparece estampado el nombre glorioso del primer oficial del ejército muerto por la patria en tierra de Alhucemas: don Angel Hernández Menor.

La primera autoridad civil de la provincia da a la publicidad una simpática convocatoria, cuyo contenido tiende a solemnizar de manera digna el Día de la Raza el próximo 12 de Octubre.

He aquí los hechos más salientes que el día del sábado nos ha brindado.

Teatro Duque de Rivas

Debut de la compañía Plana-Díaz

Si los señores Paso y Dicenta (hijo) al escribir la obra estrenada anoche con motivo de la presentación de la compañía Plana-Díaz solo pretendieron hacer reír al auditorio, nadie puede negar a los jóvenes y ya populares autores la completa realización de sus propósitos, aun con mengua del Arte, de la Gramática, del sentido común y hasta de la originalidad.

Porque «Mi tía Javiera», como producción teatral, es de lo más absurdo y descabellado que imaginarse puede, y tiene muchas y frecuentes reminiscencias de otras obras que hemos visto, que han provocado nuestra hilaridad y que también ¡ay! hemos aplaudido.

El «A ilano» de la obra de anoche es un avatar del Correo de «El orgullo de Albacete», prototipo de todos los frescos que desde que se estrenó esa obra cumbre del género de astrakan han venido bastardeando el teatro del género cómico.

A base de retruécacos, para cuyo efecto se destroza el idioma, según la socorrida fórmula puesta al uso por Muñoz Seca, los chistes más vulgares y conocidos y no los del más delicado gusto, desfiguran el diálogo y lo desvían del curso de la fábula que sirve de base a la disparatada e inverosímil acción.

Las situaciones cómicas, que originales o no, abundan en la obra, se prolongan como si los autores hubiesen querido estrujarlas para sacarles todo el jugo cómico que pudieran dar de sí. Y algunos, que en su justa medida hubiesen dado el resultado apetecido, pierden en intensidad y pesan por ese afán de arrancar una carcajada a la fuerza cuando aún no se han extinguido los ecos de la carcajada anterior.

Un acto, el primero, de «Mi tía Javiera», se desarrolla en Madrid y la acción de los dos actos finales ocurre en Córdoba. Esto será porque lo afirman los autores bajo su palabra honrada, pero no porque en el transcurso de esos dos actos viésemos ningún detalle que nos recordara un tipo o una costumbre de esta nuestra tierra. Más bien podríamos apuntar detalles, como el de las cañas y chatos de Montilla, que aunque insignificantes en sí, demuestran que los autores solo conocen Córdoba de oídas, puesto que beber los vinos por chatos y por cañas no es precisamente aquí donde se acostumbra.

No obstante lo apuntado, repetimos que la obra hizo reír de buena gana y que el público que llenaba el teatro aplaudió frecuentemente y obligó a alzar la cortina varias veces al final de cada uno de los actos.

May bien Antonia Planas y Cándida Folgado, y Laura Estrada y Luz Carrillo, que supo dar gran vis cómica al tipo de una «carabina inglesa». De ellos, Emilio Díaz, que hace una creación del tartamudo «Rafael», y Salvador Ferrer, que encarnó con mucha naturalidad, tanta, que casi lo hizo verosímil, el absurdo papel del «fresco» protagonista. Los demás, ellas y ellos, estuvieron muy ajustados a los tipos que representaban y contribuyeron con su buena labor de conjunto al buen éxito del estreno.

Florencio Ferrara.

EN LA DIPUTACION

Reunión de la Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Santolalla, ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión provincial.

Asistieron los diputados provinciales señores Torres, Molleja, Soriano, Riobóo, Baquerizo, Barbujo, Rioja y Beneyto.

Se acordó en primer término y por unanimidad enviar telegramas de felicitación al general en jefe del Ejército en Africa, al presidente interino del Directorio militar y al general Saro, por el feliz desembarco de las tropas en la bahía de Alhucemas.

También se acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del diputado don Antonio Alborno.

Después se trataron los asuntos que figuraban en el orden del día, de los cuales unos fueron aprobados y de otros se dió por enterada la Corporación.

Entre los más importantes de dichos acuerdos figuraban los siguientes:

Suscribir acciones del Banco de Crédito Local de España por la suma de 500,000 pesetas.

Adherirse a la propuesta de la Diputación de Badajoz para el intercambio de productos provinciales.

Que por el arquitecto provincial, a propuesta del marqués de Villarreal de Perullena, se formen presupuestos para solerías en salas del Hospital de Agudos e instalación de agua en los retretes del mencionado establecimiento benéfico.

A propuesta del señor Santolalla, que se interese de la Compañía de ferrocarriles Andaluces que se detenga en la estación de Aguilar el subexpreso de Algeciras.

Y a propuesta del señor Rioja que se interese de la Compañía de ferrocarriles la pronta construcción de la estación Central de esta capital.

Funeral y sepelio

Ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Vicente Rivas Castro.

Ante el altar mayor de la referida iglesia, levantábase un severo túmulo, ostentando el mismo profusa iluminación.

Ocuparon la presidencia don F. Rivas, don Antonio León, don Gabriel Bellido y otros deudos y amigos del difunto.

Una vez terminados los solemnes funerales, el numeroso duelo trasladóse a la sacramental de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos del señor Rivas Castro.

Descanse en paz.

Enrique Carmona Vacca

Coloniales Importación de cafés
CÓRDOBA

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y baratos. Es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será

DESDE PRIEGO

Sangriento suceso

En las primeras horas de esta mañana y en la aldea de Lagunillas, del término de Priego, se ha desarrollado un trágico suceso que tiene consternados a los pacíficos y honrados moradores del lugar citado.

El hecho es el siguiente: Teresa Medina Miranda, soltera, de 26 años de edad, hallábase en su casa en los quehaceres propios de ella, cuando se le presentó inesperadamente su convecino y pariente Francisco Medina Sánchez, que según parece la requirió de amores que ella rechazó.

A la honrada repulsa del violento ataque contestó el requirente con dos disparos que hirieron gravemente a la pobre Teresa: un proyectil le penetró bajo la mandíbula derecha y el otro por el omóplato izquierdo, ambas con gran hemorragia y de gravísimo pronóstico.

Avisado el juzgado, se trasladó al lugar del suceso para cumplir con los mandatos de la ley, el digno juez don Antonio Domínguez Gómez, con el actuario señor Navas, el forense don José Pedrajas y el capellán de la aldea don Tomás Ortiz, quienes con un celo digno de encomio practicaron las diligencias oportunas, recibiendo a la lesionada declaración, curando sus lesiones y auxiliándola espiritualmente el mencionado señor capellán.

El agresor huyó espantado de su criminal proceder, y según aseguran varios vecinos que le vieron correr, daba grandes lamentos y se azotaba el cráneo y la espalda con un palo que esgrimía; a la hora presente solo se sabe de él que cerca del pueblo de Iznájar cayó extenuado y sangrando por diferentes heridas que se infirió él mismo.

Teresa, la infeliz víctima de esta tragedia, yace encamada en el Hospital de Priego en un estado bastante grave, aunque con algunas esperanzas de salvarse, gracias a la pronta y celosa intervención de las autoridades.—Corresponsal.

Priego 11 de Septiembre 1925.

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

NOTAS LOCALES

Viajeros

Anoche en el rápido llegaron a Córdoba, procedente de Barcelona, donde han pasado una temporada, los Excmos. señores condes de Talhara.

Los alumnos de la Escuela Militar

El día 20 del actual deben presentarse en la Escuela Militar oficial gratuita, situada en el Campo Santo de los Mártires, los alumnos que tengan solicitada matrícula para dar principio al curso en la citada fecha y a las siete de la mañana.

Encuentro de fútbol

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el Stadium Electro-Mecánica un interesante encuentro entre los primeros equipos locales «Córdoba F. C.» y «Fuensanta F. C.»

Bienvenido

Se encuentra en ésta, acompañado de su distinguida familia, don Alfonso Moreno Fernández de Rodas, estimado amigo nuestro.

Fallecimiento

Victima de traídora dolencia ha fallecido, a la edad de 21 años, la distinguida señora doña Antonia Rey Córdoba, que por las altas virtudes y bellas prendas personales que la adornaban, gozaba de gran estimación y muchas simpatías.

El funeral por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará esta tarde, a las cinco y media, en la iglesia parroquial de San Juan.

A la familia doliente y en particular al affligido viudo don José Torres Clavijo y a sus padres don Manuel Rey y doña Baldo-mera Córdoba, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

Neumáticos

Goodrich

Proxima apertura

R. I. ✠ P. A.

LA SEÑORA

D.ª ANTONIA REY CÓRDOBA

HA FALLECIDO EL DIA 12 DEL CORRIENTE

Su desconsolado esposo don José Torres Clavijo, sus hijas Mercedes y Dolores sus padres, padres políticos, hermano, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan al funeral que tendrá lugar hoy 13 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

BELMEZ

Toros y feria

Primera corrida.-Día 8.-Dos toros de don Gregorio Campos para Eduardo Gordillo, de Sevilla, y dos vaquillas para Fatigón, Charlot y su Botones.

Con una entrada casi completa se celebra la primera de feria.

Gordillo, que tiene su cartel hecho en esta plaza por las muchas corridas que lleva toreadas y en las cuales ha obtenido muchos éxitos, lo obtuvo en ésta mayor que en las anteriores. Tuvo que entenderse con dos buenos mozos, difíciles y mansurrones.

Al primero le saluda con unos capotazos muy buenos, intercalando varias verónicas admirables que le valen una gran ovación. El toro, que es manso perdido, se resiste a tomar la percalina y Gordillo toma las banderillas; con elegancia, tranquilo, con la salsa torera de los grandes maestros, coloca un par colosal; repite con otro inmejorable y el público le aplaude entusiasmado. Con la muleta hace una faena grandiosa, en la que intercala pases de todas clases, metido completamente entre los pitones. Los olés y las palmas se suceden; cuadra el bicho y entrando como los buenos mete una estocada hasta el puño que basta. (Gran ovación, las dos orejas y vuelta al ruedo.)

En su segundo, que es más manso que el anterior, no pudo hacer nada; sin embargo, derrochando valentía y metiéndose completamente entre los pitones hace una buena faena de muleta y se deshace del cornúpeto de una estocada que basta.

La parte cómica, regular; no consiguieron estos toreros bufos hacer reír al respetable, los trucos que se traían eran bastante conocidos y casi nos aburrirnos.

Segunda corrida.-Día 9: A las cuatro de la tarde, cuando todo el papel está vendido, pues es grande la expectación que hay por ver a Cañero en esta plaza, el alcalde suspende la corrida. Las versiones sobre la causa de esta suspensión son muy distintas y hasta un tantico sabrosas; me abstengo de hacerlas públicas por no saber concretamente cuál es la verdadera.

Cuando don Antonio Cañero llega a la plaza, minutos después de las cuatro (la corrida estaba anunciada a las cuatro y media), se entera de la suspensión y con su bradísima razón se indigna por esta medida, que está a punto de promover una alteración de orden público. Las puertas de la plaza siguen cerradas y hay más de 5.000 personas aguardando a que una orden del alcalde permita que éstas se abran. Al fin llega esta orden y el público, en pocos minutos, llena por completo el circo. ¡Bonito negocio, señores empresarios!

La corrida comienza veinte minutos después por no haber llegado la presidencia a su hora; cuando ésta hace su entrada en el palco presidencial el público le saluda con una gran silba.

Pide la llave la monísima señorita María Borza, artista del circo del mismo nombre, que se encuentra en este pueblo actuando en el Cine Victoria.

Ataviada con mantón de Manila y sombrero cordobés, se descubre ante el palco presidencial y después de estar algunos se-

gundos alargando el sombrero hacia la presidencia en demanda de la llave, el presidente, que ha olvidado este pequeño detalle de las corridas de toros, se disculpa de su olvido ante la bella amazona. La jaca corre veloz por la pista y el público ovaciona a la señorita Borza por su destreza y agilidad.

PRIMERO.-Muy grande y bien armado. Cañero lo corre con la jaca y el bicho no hace mucho por alcanzarle. Le coloca un buen rejón, teniendo que llegarle a la misma cara; repite con otro admirable que se le ovaciona; coloca un colosal par de banderillas que le vale una ovación. Toma el rejón de muerte que coloca un poco caído; repite con otro que tampoco hace mucho efecto; deja la jaca, que ha tenido que cambiar tres veces durante la lidia, y con la muleta en la mano, consigue parar a la fiera, da unos pases buenos, para una gran estocada que mata. Se le concede la oreja y tiene que dar la vuelta al ruedo.

SEGUNDO.-Cañero no puede hacer nada por ser un manso grandísimo. Intenta en vano que embista a la jaca, y ya aburrido coloca un rejón de muerte, que hace al toro acostarse y lo remata el puntillero.

Los otros dos toritos son para el diestro Maera.

Sale el primero, chiquito, bonito y mansito. Maera le saluda con unos capotazos muy vulgares, que el público aplaude porque tiene muchas ganas de aplaudir algo. Salen del paso como pueden los banderilleros. Maera coge los trastos de matar y después de unos pases buenos deja una estocada hasta el puño, pero que solamente ha perforado la piel; repite con otra regular y le escabella al tercer intento.

El segundo, tan chiquito y tan mansito como su hermano, no vemos que Maera haga nada de particular, con la capa nos abre, con la muleta nos desespera, y con el estoque consigue que nos marchemos maldiciendo de los toros, de la empresa y un poquito de los lidiadores, que dicho sea de paso, hicieron bastante poco por agradar.

Señores empresarios, cuando van a tener ustedes conciencia con el valiente Gordillo, que tantas pesetas les ha hecho ganar llenándoles la plaza? ¿Se confirmará el rumor que hay por estos pueblos, de que se proyecta una corrida en la que se disputarán una «oreja de plata» los diestros Gordillo y Maera? Suponemos, que si se lleva a efecto este proyecto, será una corrida con picadores, y que elegirán mejor ganado que en las corridas anteriores, pues de esta manera, habiendo elementos, podremos ver algo bueno entre los dos muchachos que tantas ganas tienen de laureles y de palmas.

La feria, más aburrida que en años anteriores; de festejos... bien, gracias; de ornamentación, también se ha salido del paso, y ahora, hasta el año que viene que quizás hayan cambiado las cosas.—Corresponsal.

Belmez 11 Septiembre 1925.

Beba usted
Anís BOMBITA
EL MEJOR
Juan de Dios Jiménez
Rute

Regalo importante a los lectores de LA VOZ

Por 17 pesetas en Córdoba y 18 por correo certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras, cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con lo que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe por Giro postal, a don Manuel Arenas, Manríquez, 6.

Caduca el día 30 de Septiembre.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

**Cementos, Yesos
Lavaderos, Fregaderos
y Losetas de Cemento
Azulejos pintados**

(Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Manifestaciones del marqués de Magaz.-Parte oficial de Marruecos.-Se ha efectuado un pequeño avance.-Inauguración de la temporada de fútbol en Madrid.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 13, de la 1 a las 4 m.

Ayer no hubo Consejo

Ayer no celebraron los vocales del Directorio su acostumbrada reunión en la Presidencia.

Despachando asuntos

Varios generales del Directorio estuvieron en sus despachos estudiando asuntos.

Magaz en la Presidencia

Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz le dijeron varios periodistas que lo felicitaban por haberse cumplido el segundo aniversario de la llegada al Poder del Directorio.

—Es mañana cuando se cumple—replicó el marqués de Magaz.

Agregó que el jefe de la flotilla de Africa había dado cuenta de que en Beni Osmar se había entablado una lucha dura con escasas bajas por nuestra parte. El enemigo, en cambio, sufrió muchas bajas.

—Tengo que comunicar a ustedes una mala noticia—agregó—. Entre el destructor «Alcedo» y otro buque, que creo que es el cañonero «Cana ojas», se ha producido un abordaje. Ambos buques han resultado con averías de poca importancia, teniendo que ser trasladados a Cartagena para repararlos.

Partido de Inauguración de la temporada de fútbol

Por ser esta tarde la inauguración de la temporada oficial de fútbol en Madrid, se celebró el anunciado partido con gran interés por parte del público, máxime por comenzar a regir el nuevo reglamento de offside.

Asistió al partido numeroso público.

Tanto el «Racing» como el «Valencia» desarrollaron buen juego.

La primera parte del encuentro fué muy interesante. En cambio la segunda parte resultó algo sosa.

El jugador Caballero, del «Racing», resultó levemente lesionado.

Terminó el partido con la victoria del «Valencia», por cinco a dos.

Efectos de una imprudencia. --Varios heridos

Esta tarde, cerca de las cinco, en San Antonio de la Florida, circulaba camino de la Bombilla el auto 2.004 de la matrícula de Madrid, conducido por el chófer José López Gayoso, de 21 años.

En el interior del vehículo iban tres amigos del chófer, llamados Manuel Bello Lacierva, Antonio Camuñas Fardes y José Rodríguez Bello.

Este último que iba en el vagón, al lado del chófer, pidió a éste que lo dejara guiar. El chófer accedió al deseo del amigo, y ocu-

rrió, que cuando llegaban frente a la casa número 11 de dicho camino, chocó el auto contra una columna de las que sirven de soporte a los cables del tranvía.

El coche sufrió considerables averías y los ocupantes rodaron por el suelo ensangrentados.

En la Casa de Socorro del distrito recibieron asistencia Manuel de Tello, de heridas gravísimas en la cabeza, Antonio Camuñas de varias heridas y José Rodríguez de heridas en el pecho y en la cabeza.

El chófer resultó ileso.

El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración a los heridos.

Chocan una camioneta y una moto

Cerca del puente de los Franceses, según comunica el comandante del puesto de la guardia civil del Pardo, una camioneta de servicio público entre Madrid y el Hoyo de Manzanares, que lleva el número 13.756 de la matrícula de Madrid, chocó con una moto, número 6 660, también de Madrid.

Resultaron heridos el chófer y cinco viajeros de la camioneta.

A Valeriano Hernández, chófer; Pedro José Villalba y Diego Martínez Tenyado, se les apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Otros tres viajeros sufrieron lesiones leves.

El juzgado entiende en el asunto. Parece que el accidente fué inevitable por parte de los conductores.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado en la Presidencia un comunicado oficial de Marruecos, diciendo lo siguiente:

«Según comunica el general en jefe desde Tetuán, hoy a las seis de la mañana siguieron nuestras tropas el avance iniciado ayer, comenzando en seguida un combate que fué muy duro, pero favorable para nuestra acción.»

La columna central, constituida por fuerzas del Tercio y de Regulares, apoyados los flancos ocupados por otras dos columnas,

avanzó paso a paso, piedra a piedra, con una cortina de fuego intensísima de la artillería por delante.

El avance representa unos dos kilómetros por un terreno escabroso y lleno de toda clase de abrigos, que el enemigo defendió con tenacidad enorme, hasta el punto de dejar hasta la hora de telegrafiar en poder de las columnas entre piedras y casas destruidas, alrededor de sesenta muertos con sus armamentos.

Y aún se peleaba a última hora cuerpo a cuerpo en algunas casas del poblado de Dar Grau, del que nos apoderamos pernoctando hoy la columna en dicho lugar para seguir mañana el avance.

Nuestras bajas de hoy son unas setenta, que han sido evacuadas.

El general en jefe da cuenta de haber presidido el entierro del teniente coronel Hernández Francés, al que había impuesto la medalla militar, asistiendo al fúnebre acto un hijo suyo con cuatro heridas recibidas el mismo día que su padre.

Dice el general en jefe que jamás había conocido un espíritu militar tan sublime como el de ahora.

En el sector de Larache solo ha habido pequeños combates de nuestra vanguardia y servicios de avanzadas, especialmente de la jarca.

Regresó a aguas de Alhucemas la escuadra que está a las órdenes del general Guerra que tan eficazmente operó ayer en Uad-Lau.

El cañonero «Recalde» y el «Velasco», han sufrido a consecuencia de una colisión averías que les impiden continuar las operaciones.»

De Marruecos

Un telegrama del general Gómez Jordana al príncipe moro Abd-el-Kader

Melilla 12.—El prestigioso caud Abd-el-Kader ha recibido un cariñoso telegrama del vocal del Directorio general Gómez Jordana, el cual le envía un cariñoso saludo por su proceder noble en favor de la causa

Instituto de Belleza

Gabinete para señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas clases, corte de melenas, ondulación Marcel, manicura, tintes, masajes eléctricos, etcétera, etcétera.

Ondulación natural indefrisable o permanente, método «Eugene», el más perfecto de todos los conocidos bigondi, a 4-50 pesetas. Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata).—CÓRDOBA

de España y en contestación al que le remitió el moro con motivo del feliz desembarco de nuestras fuerzas en Alhucemas.

El general Jordana termina diciendo en el telegrama que saluda a todos los indígenas leales, a los que tanto quiere, y desea a Abd-el-Kader continúe mejorando del accidente automovilista.

Simulacro de desembarco

Melilla 12.—Se ha efectuado otra demostración de ofensiva en la costa para desorientar al enemigo.

Este, que se encontraba concentrado en Alhucemas, tiene que extenderse por distintos puntos de la costa, desintegrándose.

Se sigue el plan de amagar para distraer al enemigo.

Este simulacro se efectuó en Ua Llan, donde el general Saro había efectuado otros simulacros.

Para llevarlo a cabo se presentaron dos acorazados y varios buques mercantes. Estos iban vacíos, pero simulando que iban tropas.

Simularon una preparación.

El enemigo comenzó a concentrarse cerca de la playa, acudiendo muchos rifenos a la misma.

Los acorazados entonces rompieron fuego haciendo muy certeros disparos que diezmaron al enemigo.

Los moros se dispersaron precipitadamente, dejando muchas bajas.

La eficaz cooperación del acorazado francés "París"

Ceuta 12.—Se conocen nuevos detalles de la eficaz cooperación del acorazado "París" al bombardear la playa durante el desembarco de nuestras fuerzas en Alhucemas.

El buque se situó en la bahía a unas dos millas del cabo Kilates.

A la señal de mando rompieron fuego las baterías contra cabo Kilates y Alhucemas haciendo doscientos disparos de obuses del calibre 305, novecientos de 155 y mil de 75.

El enemigo, entretanto alcanzó al navío con diez disparos que causaron averías en la pasadera del puente y en el departamento de cartas geográficas.

Un cascote hirió a un marinero.

Al elevarse en el Morro la bandera española, toda la tripulación sobre cubierta, prorrumpió en vitores a Francia y España.

El momento resultó emocionante.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 12 Septiembre.

En veinticuatro horas

Temperat. ^a m. ^a a sol y al aire libre	35.20
• • a la sombra • •	29.00
• • mínima • •	14.60
• • media • •	21.80
Oscilación • • • •	14.40
Agua de lluvia en milímetros • •	00.00
Agua evaporada en milímetros • •	8.20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	751.60
Temperatura a la sombra • •	16.80
• • de termómetro hmd.°	15.20
Tensión del vapor • • • •	11.90
Humedad relativa • • • •	83.00
Estado del cielo • • • •	cubierto
Dirección del viento • • • •	N
Fuerza • • • •	ventolina
Recorrido en 24 horas • • • •	340.00

Reunión de los médicos titulares de la provincia

Anoche a las diez, reunióse en el domicilio del Colegio oficial de Médicos, establecido en la calle de Gondomar núm. 1, los titulares de la provincia, para tratar de asuntos de interés para la clase.

Ocuparon la presidencia los doctores don Julián Ruiz Martín y don Apolinar Rodríguez, titulares de Córdoba y Villafranca, respectivamente.

Actuó de secretario don Miguel Luanco. Asistieron los siguientes doctores:

Don Eduardo Villamor y don Teodomiro González, de Fuente Palmera; don José Garrido Rueda, de la barriada de Alcolea; don Antonio Toseano, de Posadas; don José Ruiz Jiménez, de Espejo, y don Juan Romaguera, don Isidoro Madueño, don Manuel Ruiz Lialla, don Baldomero Castellano Sánchez, don Luis Sánchez Gallegos y don Leandro González Soriano, médicos titulares de esta capital.

En los asuntos a tratar figuraban la constitución definitiva de la Asociación de titulares e inspectores municipales de Sanidad, la aprobación del Reglamento por que ha de regirse dicha Asociación y elección de la Junta directiva.

El debate, que transcurrió dentro de la mayor cordialidad terminó con la aprobación de todos los asuntos conforme a las bases presentadas, teniendo la Asociación como fin primordial defender en cuanto lo sea posible, el buen nombre de la clase médica de la provincia de Córdoba.

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . 114 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén . 125 pesetas
Saco en almacén . . . 7 "

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Certamen literario

La fiesta de la Raza

Con motivo de la fiesta de la Raza que se celebrará el día 12 del próximo mes de octubre, el Ayuntamiento de Badajoz ha organizado un certamen literario que con toda solemnidad se verificará en el Teatro López de Ayala, de dicha capital.

Para este certamen se han acordado los siguientes premios:

Uno de 1.000 pesetas a la mejor poesía exaltando la Raza. Otro de 500 pesetas al mejor trabajo en prosa consistente en una leyenda, cuento o tradición extremeña. Dos de 150 pesetas a la virtud. Y otros dos, también de 150 pesetas, al trabajo.

Hay igualmente concedidos varios e importantes premios, donativos de particulares y entidades a la Virtud y al Trabajo.

Será Mantenedor de la fiesta una distinguida personalidad.

Las condiciones del certamen son las usuales en estos casos.

El plazo de admisión de los trabajos termina el día 5 de octubre.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca "Séne a"
de 8 a 12 y de 4 a 7 1/2.

Una advertencia

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y contrate cosas de verdadera ocasión.

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fabrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Bodegas de Vinos.--Viuda de José Diaz

Plaza de Colón, 15, esquina Puerta Osario

Vinos de Rioja de la casa de Martínez Lacuesta.-Haro

Botella 3/4 litro Fino tercer año 1'75 Ptas.
 Id. » » Clarate Selecto 1'23 »
 Id. » » Clarate Corriente 0'90 »
 Servicio a domicilio. Teléfono 568.

"Motores Crossley"

Lo mismo para aceites pesados
 Que para gas pobre, etc.

::: Son los preferidos en el mundo entero :::

Detalles gratis: A. S. Maude. Gran Vía, 1
 Apartado 584.-Madrid.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NUM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.-CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno Civil)

Por su inmediato traslado provisional, y por fin de temporada, esta casa hace mi-
 lagros en los precios de todos los artículos.

Se confeccionan colchones, en todas sus clases y tamaños. Hay grandes existen-
 cias en borra de lana y algodón.

Se plisan toda clase de telas con arreglo a los últimos modelos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEI- TES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante
 lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores, electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5 Teléfono 85

Platería y Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

La casa que más barato vende.—Nada de
 anuncio: Relojes desde 7 pesetas. Garantía
 verdad en composturas y ventas.

Hágase cliente y ahorrará dinero.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

TELÉFONO NÚM. 477

Bodegas J. SERRANO

Calle Torres Cabrera.-Teléfono 526

Nectar S. S. S.

Los Angeles

Fino Salero

Especialidad en vinos de mesa y vinagres
 a precios muy reducidos

Venta de materiales

El maestro práctico albañil Cán-
 dido Giménez vende todos los ma-
 teriales del hundimiento del horno
 de San Juan.

OBRAS COMPLETAS

DE

PÉREZ ZÚÑIGA

VOLUMENES DE QUE CONSTAN

	Pesetas
Humorismo rimado	5'00
Viajes morrocotudos (dos tomos)	8'00
Coplas de sacristía	5'00
Amantes célebres	4'00
Formatas y banderillas	5'00
Aventuras estúpidas	5'00
Cosquillas. (primer tomo)	4'00
Novelas ínfimas	4'00
Desahogos particulares	4'00
El chapiro verde. (Novela)	4'50
Garitas de broma	4'00
Cosquillas. (Segundo tomo)	4'00
La familia de Noé. (Primer tomo)	4'00
Cuatro cuentos y un cabo	4'00
El disloquel	4'00
La familia de Noé. (2.º tomo)	4'00
Pizcas y míasas	4'00
Sindicato de artículos	4'00
Cosquillas. (Tercer tomo)	4'00
Historia cómica de España (con otros autores). (Dos tomos)	6'00
Comentarios de atrás	4'00
Música ratonera	4'00
Cocina cómica	4'00
Piruetas	4'00
Cuentos embolados	4'00
Desafinaciones	4'00
Alma guasona	4'00
Sin cabeza y sin pies	4'00
El arte de hacer curas	5'00
Obras teatrales. (Dos tomos)	6'00

De venta en todas las librerías.